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SUJET _ 2ln

PREMIERE PARTIE (4 points)

Un acte de vente stipule que la valeur d’un bien varie proportionnellement a I'indice des prix publié par
PINSEE.

La valeur de ce bien &tait de 700 000 F lorsque I’indice des prix était de 147.
a. Quelle sera la valeur de ce bien si le jour ol la transaction est réalisée I"indice est de 1527
b. A quel niveau est I’indice si la valeur du bien est estimée 2 760 000 F?

¢. En réalité on choisit comme nouvelle époque de base le jour oil I'indice atteint le niveau 168 : le nouvel
indice a alors pour valeur 100.

Quelle est dans ce cas la valeur du bien lorsque le nouvel indice passe a2 105?

Nota : arrondir les résultats au franc ou au point d’indice le plus proche.

DEUXIEME PARTIE (8 points)

Un particulier a placé au taux annuel de 3,5 %, le premier de chaque mois et cela -pendant 5 ans, la somme
de 5000 F.

a. Déterminer le taux mensuel équivalent 2 0,001 % pres.

b. En déduire Ia valeur acquise par la suite de ces 60 versements (on admet que le taux mensuel retenu
par la banque aprés négociation est de 0,3 %).

¢. Pour acquéru‘ un logement dont la valeur est de 840 000 F cette personne emprunte la somme de
500000 F qu’elle remboursera par 120 mensualités constantes au taux mensuel de 0,5 %.

1. Quel est le montant de ces mensualités ? (arrondir au franc le‘'plus proche).

2. Donner la premiére, deuxi®me et dernidre ligne du tableau d’amortissement (utiliser la feuille
annexe).

3. Préciser le total des intéréts payés.

TROISIEME PARTIE (8 points) .
Nota : dans cette partie, tous les résultats numériques seront arrondis au centiéme le plus proche.

Plusieurs pays se sont unis pour créer une monnaie unique en 1990 : I’ORE. Le cours de cette monnaie
par rapport au dollar au fil des ans a ét€ le suivant :

x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
y 1,45 1,40 1,31 1,31 1,30 1,20 1,19 1,11 1,11 1,09 | 1,06

x représente I'année (1990 + x).
y est le cours de 'ORE par rapport au dollar... Ainsi en 1994 un ORE valait 1,30 dollar.

a. (Dans cette question aucune justification n’est demandée ; les résultats numériques seront obtenus a
l'aide d’une calculatrice).

-1. Représenter le nuage de points (x y) dans un repére orthogonal
Unités : axe des abscisses : 1 cm pour une année ;
axe des ordonnées : 10 cm pour un (voir annexe A).
2. Donner le coefficient de corrélation linéaire entre x et y.
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3. Donner une équation de la droite de régression de y en x. 3 ’l‘f
Représenter cette droite dans le repére précédent.
En déduire le cours de I'ORE pour I'année de rang 11.
b. Pour le long terme, on envisage un ajustement de type exponentiel.
Pour x réel positif, on considere la fonction f définie par :
fx)=k+e® ob k et b sont des constantes.
1. Déterminer k et b de manire i ce que f(0) = 1,45 et f(i)=1,40.

2. Préciser f(3), f(6),£(9), f(10).
- Calculer f'(x). '

Quel est le sens de variation de f pour x appartenanta [0; + oo[ ?
Déterminer la limite de f en + .

3. Déduire des questions précédentes une estimation du cours de I’ORE pour I’année de rang 11;
pour I’année de rang 20. '

c. On suppose le franc li€ 2 I'ORE par la relation 1 F=0,15 ORE, quelle que soit I'année considérée.
Que représente en dollars la somme de 700 000 F au cours de I’année de rang 0 ?
Que représente en dollars la somme de 840 000 F au cours de I’année de rang 107
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ANNEXE A (feuille a rendre avec la copie)
DEUXIEME PARTIE

Période D i R A

1

2

120

D : Capital restant dii en début de période.
I': Intérét payé en fin de période.

R : Amortissement payé en fin de période.
A : Mensualité payée en fin de période,

Rappels .

. . . (. . t
* Valeur des annuités constantes qui amortissent en n périodes un capitat de un franc : m
* Valeur acquise, aprés n périodes, par une suite d’annuités de un franc placées 2 la fin de

chaque période : (_]1—__1‘})_—_1_ .

* Lors d’'un emprunt indivis remboursé par annuités constantes, les amortissements sont en
progression géométrique.
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